
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INSTRUÇÕES: Leia atentamente as instruções abaixo. 

 

01- Você recebeu do fiscal o seguinte material:  

a) Este Caderno, com 30 (Trinta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou 

falha.  

b) Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas.  

02- A prova terá duração de 3 (três horas).  

03- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita 

preenchendo espaço interno do círculo, com caneta esferográfica de tinta na cor 

preta. 

04- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas 

classificadas com as letras (A, B, C, D), mas só uma responde adequadamente à 

questão proposta. Você só deve assinalar uma alternativa.  

05- Será eliminado do Processo Seletivo o candidato que:  

a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones 

celulares, pagers, réguas, esquadros, transferidores, compassos, MP3, Ipod, Ipad 

e quaisquer outros recursos analógicos.  

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas ou este 

caderno de prova. Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá 

retirar-se da sala após 1 (uma) hora a partir do início da prova.  

06. Não será permitida a troca da folha de respostas por erro do candidato.  

07. O candidato somente poderá retirar-se definitivamente da sala de aplicação 

das provas após as 14 (Quatorze) horas e 30 (trinta) minutos.  

08. Ao terminar a prova, entregue a mesma, e a folha de respostas ao fiscal da sala 

e deixe o local de prova. O candidato que descumprir a regra de entrega de tal 

documento será eliminado do processo. 

EDITAL 02/2024 

CARGO: AGENTE DE TRÂNSITO 



 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 

03 e, a seguir, responda às questões 01, 02 

e 03, que a ele se referem. 

 

Texto 03 

 

 

Disponível em: https://bichinhosdejardim.com/. Acesso em: 

27 ago. 2024. 

 

1 Analise as afirmativas a seguir, tendo 

em vista as ideias que se podem inferir do 

texto 03.  

I. O termo “Iaiá” foi usado como um 

deboche, já que, no passado, esse termo 

era usado como forma de tratamento às 

senhoras que detinham o poder.  

II. A ironia foi usada como recurso de 

expressão, visto que a fala do quarto 

quadro representa o contrário do que foi 

dito no terceiro quadro.  

III. O termo “vocês” retoma o elemento 

“seres humanos” embora esse elemento 

linguístico não esteja explícito no texto.  

IV. A expressão “do mal” usada no título 

da tira especifica a expressão 

“inteligência artificial”, evitando, assim, 

a generalização.  

V. O termo “porém” foi usado para 

mostrar a seguinte adversidade: os seres 

humanos são inteligentes, mas não tanto 

como a inteligência artificial.  

Estão CORRETAS as afirmativas  

A) I, II, III e IV, apenas.  

B) I, III e V, apenas.  

C) II, IV e V, apenas.  

D) II, III e V, apenas.  

E) III, IV e V, apenas.  

 

2 Na fala do último quadro, a expressão 

“já que” poderia ser substituída, sem que 

houvesse alteração de sentido, por  

A) mas também.  B) no entanto.  

C) desde que.   D) uma vez que.  

 

3. Considerando o significado da palavra 

“modéstia” usada no terceiro quadro, o 

seu antônimo é  

A) simplicidade.  B) humildade.  

C) sobriedade.  D) vaidade. 
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(VUNESP/2016) Leia o texto para 

responder às questões de números 04 e 

05. 

COMO VIRAR UM ASTRO 

CANINO 

Para arrasar nas telas, os cachorros 

recebem um treinamento especial de 2 

semanas, em média. Assim, realizam 

façanhas como saltar de lugares altos, fingir 

que estão machucados e até dançar. Mas o 

mais importante é a obediência dos 

cãezinhos. “Como as cenas são repetidas 

muitas vezes, eles têm que estar a fim de 

fazer”, explica Edivaldo Souza, adestrador 

do canil de São Bernardo do Campo (SP). 

As raças de cães pequenas são mais ágeis, 

portanto, mais fáceis de serem treinadas. 

Fila, São Bernardo e Dogue Alemão, que 

são pesados, são o terror dos adestradores.  

(http://www.guiadoscuriosos.com.br/

categorias/858/1/ como-virar-um-astro-

canino.html. 24.11.2015. Adaptado) 

 

4- Segundo o texto, as raças de cães mais 

fáceis de treinar são as de  

A) cães de pequeno porte e alguns de grande 

porte que não são pesados nem teimosos.  

B) cães obedientes e que recebem 

treinamento especial.  

C) cães pequenos, que são mais ágeis.  

D) cães pesados e teimosos, como o Fila. 

 

 

 

 

5- Analisando o título do texto e seu 

conteúdo, é correto concluir que os 

cachorros são treinados para  

A) serem obedientes em casa.  

B) causarem terror nos expectadores.  

C) arrasarem nas telas de computador.  

D) atuarem em filmes 

 

6. (VUNESP/2016) Assinale a alternativa 

em que a palavra destacada expressa 

sentido de posse.  

A) Prefiro não emprestar meus livros.  

B) Eu prefiro não emprestar os livros.  

C) Prefiro emprestar os livros a elas.  

D) Nós preferimos não emprestar os livros. 

 

7- (IBFC -2019) Escrever dentro do 

padrão culto da língua não é tarefa fácil. 

O uso adequado de ss, ç, e s é um desafio 

para muitos. Assinale a alternativa em 

que todas as palavras estão escritas 

corretamente. 

A) tranceder, opreção, intenção, descrição. 

B) aspersão, incursão, exceção, discente. 

C) repressão, tenssão, intenso, repercução. 

D) acontesse, micigenação, pudesse, fizesse 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 
 

(VUNESP/2016) Leia a tirinha para 

responder às questões de números 08 e 09. 

 

8- Assinale a alternativa em que as 

palavras foram escritas de acordo com a 

norma-padrão da língua portuguesa.  

A) Cebolinha! Que roupa é essa?  

B) Eu vou sê o papai noel da tulma na festa 

desse ano. 

C) Eu que vou distlibui os plesentes pla todo 

mundo. 

D) Não dava pra você adiantá rapidinho o 

meu presente?  

 

09- Leia a frase. Cascão ________ que 

todos os presentes_________ pelo touro 

bravo.  

A) percebi … seria destruídos 

B) percebi … seriam destruído  

C) percebeu … seria destruído  

D) percebeu … seriam destruídos 

 

 

 

10. Em qual das alternativas abaixo o 

emprego da(s) vírgula(s) está correto? 

A) Não mexa, nas plantas menino. 

B) Minha mãe, foi à rotisseria e comprou 

todos os doces que, eu gosto. 

C) João que era, bom em História, 

conseguiu terminar rapidamente a prova. 

D) Depois daquela confusão, ela nunca 

mais quis saber de baderna. 

 

11 Em á__ido, a__íduo e a__endência, as 

lacunas são corretamente preenchidas 

com os expostos na alternativa: 

A) -c, -ss, -sc.  B) -c, -sc, -ss. 

C)-ss, -ss, -sc.  D)-ss, -sc, -c. 

 

12. Leia as assertivas abaixo: 

I Por quê houve falhas na rede de 

distribuição. 

II Houve falha elétrica? Por quê? 

III A energia acabou porquê houve 

problemas na rede de distribuição 

elétrica. 

Os termos grifados acima foram 

corretamente empregados apenas em: 

A) I, II e III  B) III 

C) II   D) I 
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MATEMÁTICA 

 

13 Um elaborador de questões de 

concurso produz 10 questões em 4 dias, 

trabalhando 6 horas por dia. Em quantos 

dias 2 elaboradores (de mesma 

produção), trabalhando 8 horas por dia, 

produzem 40 questões? 

A) 4 dias.   B) 6 dias. 

C) 10 dias.  D)  16 dias. 

 

14. (VUNESP/2016) Aline sempre 

confere seu cupom fiscal para ter certeza 

de que efetuou o pagamento correto. 

Ontem, no supermercado, ela comprou: 

 

O valor total que Aline gastou no 

supermercado, em reais, foi  

A) 17.    B) 16.  

C) 15.    D) 14. 

 

15. Um par de sapatos e uma camisa 

custaram, juntos, R$ 240,00. Sabendo-se 

que o preço do sapato foi o triplo do preço 

da camisa, quanto custou o sapato? 

A) R$160,00.  B) R$180,00. 

C) R$210,00.  D)R$150,00 

 

16- Marcos comprou 32 caixas de cerveja 

para uma festa. Sabendo que cada caixa 

contém 24 cervejas, assinale a alternativa 

que representa a quantidade de cervejas 

que Marcos comprou:  

A) 485 cervejas         B) 545 cervejas. 

C) 634 cervejas.        D) 768 cervejas.   

 

17. Se 5 operários fazem certa obra em 10 

dias, 10 operários, com a mesma 

eficiência dos primeiros, fariam a mesma 

obra em 

A) 5 dias.  B) 20 dias. 

C) 10 dias.  D) 8 dias 

 

18- Um conjunto residencial tem 8 

prédios iguais. Cada prédio tem 4 

andares e cada andar tem 3 

apartamentos. Esse conjunto residencial 

tem quantos apartamentos ao total? 

A) 12.   B) 16. 

C) 48.   D) 96 

 

ANULADA 19- Um par de sapatos e uma 

camisa custaram, juntos, R$ 240,00. 

Sabendo-se que o preço do sapato foi o 

triplo do preço da camisa, quanto custou 

o sapato? 

A) R$160,00.  B) R$180,00. 

C) R$210,00.  D)R$150,00 

 

20. Num grupo de dança de 32 pessoas, 8 

são homens. Qual a porcentagem de 

mulheres nesse grupo? 

A) 85%.  B) 78%. 

C) 75%.  D) 80% 
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21. A tabela mostra os preços praticados 

por uma cantina de certa escola 

 

Cláudia comprou, com 4 reais, um 

salgado, uma bebida e um doce, levando 

50 centavos de troco. Pode-se afirmar 

que Cláudia comprou  

A) uma esfiha, um suco e um quindim.  

B) uma esfiha, um suco e um sonho.  

C) uma coxinha, um suco e um quindim.  

D) um misto quente, um refrigerante e um 

sonho. 

 

ANULADA 22. (VUNESP/2007) 

Economizei R$ 860,00 na compra de uma 

moto marca K, pois obtive um desconto 

de sobre o preço original. O preço dessa 

moto, sem desconto, era de  

A) R$ 3.900,00.  B) R$ 4.100,00.  

C) R$ 4.200,00.  D) R$ 4.300,00 

 

23. (VUNESP/2007) A idade de Gigi é 

70% da de Lílian, e a de Lílian é 50% da 

de Júlia. Se Júlia tem 20 anos, a soma 

total das idades delas é igual a  

A) 38.   B) 37.  

C) 36.   D) 35 

 

 

 

 

24. A empresa onde Pedro trabalha tem 

2 000 funcionários e na segunda-feira 

faltaram 100 deles, devido a problemas 

de transporte. Nesse mesmo dia, na 

empresa, houve uma arrecadação de 

dinheiro em prol de uma entidade 

carente da comunidade. A metade dos 

funcionários presentes contribuiu com 

R$ 2,00 cada um e outra metade 

contribuiu com R$ 1,00 cada um. O total 

da arrecadação foi de 

A) R$ 2.450,00. B) R$ 2.600,00.  

C) R$ 2.750,00.  D) R$ 2.850,00. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS  

 

25- Em que dia é comemorado a festa do 

padroeiro do Município – Senhor Bom 

Jesus. 

A) 04 de agosto B) 06 de agosto 

C) 14 de abril  D) 13 de maio 

 

26- Quais a cores da Bandeira do 

Município de Palmas 

A) Verde, Amarelo e Azul 

B) Vermelho, Laranja e Azul 

C) Vermelho, Verde e Branco 

D) Verde e Branco 
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27- Os problemas de relacionamento se 

encontram, em sua maior parte, onde 

pessoas diferentes trabalham 

diariamente juntas. Por isso o bom 

relacionamento humano no ambiente de 

trabalho exige: 

A) Competição e conflito com colegas. 

B) Ser atencioso e cordial com todos. 

C) Uso de equipamento de segurança no 

trabalho. 

D) Boa comunicação apenas com colega 

 

ANULADA 28. Assinale a alternativa 

que completa, correta e respectivamente, 

os espaços em branco do texto dado. 

Antes de colocar o veículo em nas vias 

públicas, o deverá verificar a existência e 

as boas de funcionamento dos 

equipamentos de uso, bem como 

assegurar-se da existência de combustível 

suficiente para chegar ao local de destino.  

A) andamento ____ condutor ____ 

condições____ secundário  

B) circulação ____ mecânico ____ 

situações ____ obrigatório  

C) circulação ____ condutor ____ 

condições ____ obrigatório  

D) andamento ____ mecânico ____ 

situações ____ secundário  

29. Quando se tratar de obra ou evento 

que possa perturbar ou interromper a 

livre circulação de veículos e pedestres, 

ou colocar em risco sua segurança, essa 

obra ou evento não poderá ser iniciada 

sem autorização prévia  

A) do órgão ou entidade de trânsito com 

circunscrição sobre a via.  

B) do Departamento Municipal de Trânsito.  

C) do conselho de moradores da região.  

D) da Consultoria Federal de Recursos. 

 

 

30. Qualquer obstáculo à livre circulação 

e à segurança de veículos e pedestres, 

tanto na via quanto na calçada, que não 

possa ser retirado, deve ser 

imediatamente  

A) explodido.  

B) implodido.  

C) ignorado.  

D) sinalizado 

 

 

 

 

 

 

 


